

從約翰的職事看神話語的超時性和應時性(III)

真理的靈

家訊

334

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

人拜他。神是個靈；所以拜他的，必須用心靈和誠實拜他(23-24節)。

人在光明中才能知罪

有交通的人才能經歷那個實際。

第一章我題到保惠師這個詞。第二堂是講父與世界的對比。這一堂我想交通另外一個詞，就是真理的聖靈。主說我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，他要與你們永遠同在，就是真理的聖靈。他在約翰福音裡三次題到真理的聖靈。約翰福音一章4節說道成肉身時，是豐豐滿滿的，有恩典，有真理，從他的豐滿裡我們都領受了，而且恩上加恩。17節說，律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理，都是由耶穌基督來的。在14和17節裡恩典和真理是相提並論的。過去我們較著重在恩典上，卻忽略了真理。

讀經不要先入為主

我們讀聖經常有先入為主的觀念，好像約翰福音是講神的愛，所以定規要講神的恩典。14到17節也確是講到恩典，可是卻把恩典和真理放在一起講的。

我們過去總是注意恩典，很少注意真理。最近我才發現，整本約翰福音除了第一章16節題到恩典，14,17節將恩典和真

理並提之外，再也沒有題恩典這個詞。爲甚麼呢？正因爲我們讀經有先入為主的觀念，所以對神的話常有不準確的看法。若我沒有查考的話，有人對我這樣說，我也不會相信。

不但如此，原來約翰福音裡講真理講得很多。我們一看到真理總會想到是道理，是純正的道理。我們認爲恩典是好的，很寶貴，卻不大注意真理。其實真理就是真實的意思，不光是約翰福音從一章18節開始不再題到恩典，就是整本約翰壹書裡也沒有題到恩典。那你們會問二章27節的恩膏是甚麼？請看恩字旁邊有小點，是翻譯的加上去的，其實是內住的膏油。

你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。我爲他們的緣故，自己分別爲聖，叫他們也因真理成聖(15-19節)。

真理的靈將我們分別出來

其實攔阻我們與父交通的難處，都是與真理無關，而是和罪與世界有關。但罪的問題，人必須在光明中才能知道。我們若說是與神相交，卻仍在黑暗裡行，就是說謊話，不行真理了；我們若說自己無罪，就是自欺，真理不在我們心裡了(約壹1:6,8)。所以罪的問題完全視乎我們在不在真理裡，若在真實裡就看見自己是有罪的，就會認自己的罪，神是信實的、是公義的，必要赦免我們的罪，使我們恢復與父的交通。相信約翰這樣寫的時候，他想到主耶穌曾說：我要求父，父就另外賜一位保惠師，他要永遠與你們同在，就是真理的聖靈。而當他屬世界一樣。求你用真理使他們成聖；你的道就是真理(不是說你的話就是恩典)。

親愛的弟兄姊妹，我們在世卻不屬世，我們不受世界潮流和時尚的影響。我們能被分別出來，是因著真理的緣故，是因著超時、客觀的話能變成應時、主觀的經歷，這樣，當主的話實化在我們裡面，就被分別出來。

主的話是永恆的，是超時的，是不受時間限制的。可是當時因爲真理的聖靈還沒有來，還沒有把超時的話實化在門徒心裡，所以門徒並不明白。可是當約翰寫約翰壹書時，真理的聖靈已經賜下來了，住在他裡面，並在凡事上教導他，所以當他寫約翰壹書時，是被真理的聖靈實化過以後，從他的經歷裡寫的。當他有這樣的負擔和受信人交通時，盼望他們能和父並他兒子耶穌基督有交通，而且也只有在與父並他兒子耶穌基督裡

是要用靈和真拜父，因爲父要這樣的過去；但遵行神旨意的，都要過去；惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。世界和其上的情慾說明它是假的，所以都要過去；但遵行神旨意的，因爲是真的，就要永遠常存。21節：我寫信給你們，不是因你們不知道真理，正是因你們知道，並且知道沒有虛謬是從真理出來的。約翰這樣寫是因爲神的話藉著真理的聖靈已經實化在他裡面，所以他勸受信的弟兄姊妹也要有這樣的經歷。

一九九七年十一月三十日

家訊第334期

四章題到假先知，也講到那敵基督者之靈。6節：我們是屬神的，認識神的就聽從我們；不屬神的就不聽從我們；從此我們可以認出真理的靈，和謬妄的靈來。約翰在約翰壹、貳書裡題到敵基督者，這個敵基督者不是啓示錄十三章所說那將要來的獸。約翰壹書二章裡特別說到有好多敵基督的出來了，從表面上看是有一些反對基督的人，他們否認耶穌的人位和他的工作，不錯這些人都是敵基督的。

基督的意思是受膏者，受膏者和裡面的膏油是同一字根；膏油是動名詞，基督是名詞，膏油是在我們裡面一直運行的，它又和基督這個名詞非常接近。主耶穌是被神所膏的，當他離開世界回到父那裡，他就求父另外賜下一位保惠師，就是真理的聖靈，永遠與我們同在。

敵基督的靈和真理的靈相對

敵基督者不光在那個時候在那裡反對基督的人位和工作，而敵基督者的靈就是一個虛謊的靈、欺騙的靈，是和真理的靈相對的；凡是反對人順從真理聖靈的教導的，都是在敵基督者之靈的範疇之內。可能沒有人公開反對基督，但若有任何聲音要把你引離真理聖靈教導的，都是出於敵基督者之靈的；若是真理的聖靈就會把你神的話實化在我們裡面。

戴德生的經歷

一百多年前，神在英國興起了戴德生弟兄，主把到海外傳福音的負擔加在他身上。那時中國內地非常落後和關閉，到處滿了偶像，人民十分迷信，且對方有很大的偏見，是一個艱難的工場。可是戴德生不但自己有負擔，並創辦了中國內地會，鼓勵許多英國人獻身於中國的工場。他最後也葬埋在中國內地。爲了這些親愛的弟兄，我們向神獻上感謝、讚美和敬拜。

戴德生在中國住了很長時間，在那裡他爲福音勞心勞力。有一段時間他靈裡非常下沉，就在主面前禁食禱告、尋求。於是就寫信給在英國的妹妹，將自己的情形告訴她，盼望從主那裡得到豐富的供應。他說他已不得有一天能進入基督第二天，他讀到約翰福音十五章5節，其實這句話他已經讀過很久了，在講信息時也用過這節聖經。主說，我是葡萄樹，你們是枝子；常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子，因爲離了我，你們就不能作甚麼。以前這句話對他非常客觀，當他再讀時，這句話就在他裡面豁然開朗。他跳起來說，我是世界上最蠢的人，主明明說他是葡萄樹，我們是枝子，我還一直禱告求他叫我作一個枝子，其實我一直在葡萄樹上。這麼熟的一節聖經，在那時就實化在他裡面；他並不是聽了甚麼道，也不是聽了甚麼人的勸勉，乃是住在他裡面真理的聖靈把這句話實化在他裡面。

神的話需要實化在我們裡面

我們對真理的聖靈是真實的這一點看見得很少，我們一直注重恩典，因爲恩典多少與我們的感覺有關係；但是若不是真實的話，光感覺沒有太大用處。真正領會是在當真理的聖靈把神的話實化在我們裡面，就像戴德生因著真理的聖靈在他裡面實化而得到釋放一樣。盼望我們在主面前都有點開啓，在真實、實際、真理的聖靈的教導上給我們開啓。主的話的確是真理，但還需要實化在我們裡面。

約翰壹書五章說：我們知道凡從神生的必不犯罪；從神生的必保守自己，那惡者也就無法害他。我們知道我們是屬神的，全世界都臥在那惡者手下。我們也知道神的兒子已經來到，且將智慧賜給我們，使我們認識那位真實的，我們也在那位真實的裡面，就是在祂兒子耶

穌基督裡面。這是真神，也是永生(18-20節)。這裡說到神是真的，這位真實的就是主耶穌基督，我們也在祂裡面，叫我們認識這位真實的。怎樣認識呢？就是當神的話被實化在我們裡面的時候，就像戴德生所經歷的。我們熟悉很多的聖經，但這還不夠，還需要這位真理的聖靈來把它實化在我們裡面。

約翰壹書到了20節應該結束了，爲甚麼又加上一句：小子們阿，你們要自守，遠避偶像。約翰壹書到了20節應該結束了，爲甚麼又加上一句：小子們阿，你們要自守，遠避偶像。

不受看得見的欺騙

甚麼是偶像？偶像是看得見的虛假。我們很受眼見的影響，雖然我們一再教導大家，行事爲人不是憑著眼見，乃是憑著信心，可是大家還是受眼見的影響。若我們稍有一點常識的話，應該知道在物質界能見到的是非常有限，我們所看見的是整個光譜裡很小的一部分，凡波長比可見光波長或短的，我們都看不見。單憑這一點我們就該知道看得見的是不可靠的，可是我們仍受它的影響。

甚麼是偶像？所有取代神的事物都是偶像。也就是看得見的虛假。不要受看得見的欺騙，也不要受感覺的影響。相信約翰在這麼多年的經歷裡，重溫主向他所說所行的事，真理的聖靈在他裡面也有提醒，要注重那真實的。

活在靈和真的裡面

今天真理的聖靈已經在我們裡面，聖經也在我們手上，一面我們需要讀主的話，牢記主的話，一面也要向這位真理的聖靈敞開，聽他的聲音。讓這位真理的聖靈將這些超時、客觀的話，實化在

(特別聚會信息摘錄，朱永毅弟兄講，全文未經講者過目。)

報告

在職特別聚會

從約瑟生平看聖徒應有的生活

日期：12月24至27日

地點：長洲明愛營地

對象：50歲以下在職聖徒或家庭主婦
名額：295名

可帶同3至11歲兒童入營
各區福音聚會

● 12月27日(週六)晚上7:30

尖沙嘴聚會所

● 12月28日(主日)上午11:00

新蒲崗、大埔、元朗聚會所

恩典·年歲·冠冕

——新春佈道會

● 98年1月29、30日(初一、初二)

下午3:00

灣仔伊利沙伯體育館

● 98年1月31日(初四)

下午3:00

荃灣大會堂演奏廳

一九九七年十一月三十日

第三頁

家訊第334期

初信班兄姊向神許願

主神悅納

* 我的神啊，因著你對我的宏恩，拯救了我。我今天樂意將時間分別出來，多與你交通，多親近你。求主記念這件事，並悅納小子的奉獻。祈禱交託奉主耶穌基督的名。阿們。

* 我的神啊，因著你對我不改變的愛，我衷心感謝你。當我軟弱時、失落時、背棄你時，你都沒有離棄我。我今天樂意將上好的年日奉獻給你，每天抽出時間多讀經、多追求，盼望能對你有進一步的認識，作一個討你喜悅的女兒，求主記念並悅納小子的奉獻。

* 神啊，我感謝你，是你的愛尋找了我，使我由罪人成為你的兒女。萬分感謝，實是無以爲報，因我是一個一無所有的人，惟有將自己的年日獻給你，服事你，並傳揚你的福音。求主悅納小子的奉獻。

* 我的神啊，我感謝你，因著你無條件的大愛，爲我預備了救恩，赦免了我所犯的罪，並用重價將我買回來歸給你。故此我樂意將更多時間奉獻給你，除了追求學習真理外，更要多讀聖經，遵守神的話，存喜樂的心，常常禱告，凡事謝恩。在生活中更多爲主作見證，將福音帶給親戚朋友。在金錢奉獻方面，亦會遵從你的引導。求主記念並悅納小子的奉獻。

* 我的神啊，因著你用愛子耶穌基督的血將我救贖回來，我樂意將身體獻上，當作活祭，這是你喜悅的。我還要盡心、盡性、盡意、盡力，愛主我的神。求主記念並悅納小子的奉獻。

* 我的神啊，我因著主耶穌爲我受死，爲我復活，使我在神面前得稱爲義，從律法中贖出來，並且有了你的生命。我今天樂意將時間獻給你，好好讀經、聚會、背經、服事及追求認識你。希望成爲貴重的器皿，爲你所用。

* 我的神啊，你獨生子耶穌基督的寶血，

赦免了我的罪，使我不至滅亡，反得永生。我樂意將自己一生歸給你，使我凡事順從你，定時讀經、禱告，我每天雖然忙碌，也願意分別時間，安靜在你面前和你交通，求你賜我恩典，使我能做得到。求主接納我奉獻的心，感謝讚美主。

* 我的神啊，因著你愛我、拯救我，使我認識你是創造天地萬物的獨一真神。我今天樂意將自己奉獻給你，以你爲主。每天屈膝向你敬拜，以詩篇內的話來讚美你，天天讀經、禱告來尋求你的引導，不被罪所玷污。行事爲人，只討主的喜悅，成爲你合用的、貴重的器皿。求主記念並悅納小子的奉獻。

見證

主保守我們不失腳

我有六個兄弟姊妹。父親在前幾年因肺病入院，弟兄姊妹去探訪時不斷播下福音種子。出院後，按時收到福音單張及刊物，不久父親的心開始軟化。去年因食道癌又住院，在施手術的前幾天決志信主，當晚吩咐我哥哥將家中的「神主牌」拆除。臨終時他安詳地揮手與我們道別。

今年十月，我和外子、媽媽一同往西安、北京旅行。在北京下機時，我忘了拿背囊；背囊裡有身份證、回鄉證、相機和錢包等。我立即致電機上的服務員，可是背囊已經找不著了。我們的領隊十分緊張，我也很過意不去。但心裡卻很平靜，默默地向主禱告說：「主啊，你

有團友建議我只要肯花一點錢，就可以很快辦妥手續，但我想我們是神的兒女，絕對不能以左道旁門之法去解決，我們惟有倚靠神。結果我們集齊資料，到出入境處辦理手續，兩天後便取到出境紙。感謝主，在這件事上主保守了我們不失腳。

(芬)

尖沙嘴「媽咪小組」

發揮姊妹的功用

尖沙嘴區「媽咪小組」自從實行以來，十分蒙恩。沒有一個姊妹是挨家閒逛，說長道短，好管閒事。大家都在神面前學習如何在事業上、事奉上協助弟兄，做一個好配偶，使丈夫無後顧之憂。也學習如何做好母親，治理家務，教養兒女敬畏神。她們每次聚集都有主題，曾經交通過的主題有：如何讓孩子感受到父母的愛、聖經中的婦女、父母篇、倚靠神、你想成爲一個怎樣的妻子和媽咪……每次的主題都帶回到生活中去實踐。並且互相代禱，加強了彼此的關顧。茲將近期的一次交通內容摘要列後。

主題：怎樣做一個好妻子和好媽咪

一味學順服

女人要沉靜學道，一味的順服。(提前二1)

在聖經的教訓中，「順服」是很重要的一，特別是姊妹更應該學習順服的功課。因爲弟兄是代表頭，代表權柄，而姊妹則是站在順服的地位上，順服弟兄；即使弟兄的決定不一定合乎自己的心意，但在態度上仍需要順服，因爲只要順服，就會帶來神的祝福，不然的話，難處就多了。有些姊妹好出頭，沒有與弟兄交通，就獨斷獨行，好像夏娃愛出頭，結果闖了禍。

居家戒爭吵

愚昧的婦人喧嚷，他是愚蒙，一無所知。(箴九13)

無論是作丈夫或是兒女，都需要一個溫馨的家庭，而不是一個吵吵鬧鬧的家庭。如果一個女人天天罵人，發脾氣，情緒不穩定，生活在她周圍的人會很痛苦，害怕見到她和跟她在一起。有一個鄰居，

她每天從早到晚不停地罵兒女，當她的兒女會走路的時候，就不願留在家中，總是在家門口走廊玩，長大了則不願回家，害怕見到媽媽。兒女長大成家立室後，他們的兒女，也怕見到外婆，一聽見外婆來了掉頭就跑。所以一個爭吵的婦人會使人遠離她，甚至連丈夫、兒女都怕見她。正如箴言廿一章19節說：「寧可住在曠野，不與爭吵使氣的婦人同住。」

處事要智慧

智慧婦人，建立家室，愚妄婦人，親手拆毀。(箴十四)

做媽咪的跟兒女相處的時間較長、較多，也較容易受情緒困擾，因爲兒女的所言、所行就如一面鏡子，反照出自己的本像。而兒女所反映出來的，大多數是負面的東西，就更令做媽咪的内心感到矛盾。在此情況下，首先要認識自己的情緒；你的情緒是穩定或是激動？也要認識兒女的情緒；你對兒女的情緒是忽視、反對、放任或是輔導、幫助？這些都要時加檢討。在甚麼情況下你的情緒會失控？除了對自己有認識之外，還要耐心去觀察、去了解兒女的情緒。這樣情況下，你就可以跟你的兒女建立親密的關係。才有機會向他們傳輸你的價值觀、人生觀，更可以輕易地將他們帶到教會中，帶到神面前。

在帶孩子過程中會遇到許多挫折、失敗、灰心、失望，但有一條路可以帶領我們經過，就是禱告。多在神面前屈膝、尋求，求神賜給我們智慧，叫我們懂得如何去教養下一代，使他們成爲敬畏神的人。

「才德的婦人，誰能得著呢，他的價值遠勝過珍珠；他丈夫心裡倚靠他，必不缺少利益；他一生使丈夫有益無損。」(箴卅一10-12)

